Проблемы школьной адаптации.

На первых порах.
Чем проще и обыкновеннее будет выглядеть ваш малыш, тем легче ему будет на первых порах найти свое место в среде ровесников. Ребенок, у которого яркая одежда и дорогие пестрые карандаши, пеналы, банты, привлекает к себе слишком пристальное внимание и легко становится объектом насмешек. В стремлении к сплочению детский коллектив быстро разделяет массу на «своих» и «чужих». В «свои» попадают те, которых большинство. В «чужие» записывают меньшинство: скажем, ребенка с явным физическим дефектом или единственного мальчика во фраке и с бабочкой среди детей в майках и джинсах.

Контакты с педагогом.
Если ваш ребенок неминуемо относится к меньшинству (слишком полный или слишком маленький ростом, единственный представитель другой национальности в классе), то придется заранее встретиться с педагогами и рассказать им, как вы помогаете ему справиться с его сложностями. Расскажите, как вы учите его преодолевать смущение и защищать свое достоинство. Спросите у педагогов. Как они решают подобные проблемы.

Будьте готовы к неожиданностям.
После тщательной подготовки ребенок приходит  в новую школу. И вот – момент, которого вы так боялись. Он кукситься и начинает хныкать: «Я не хочу оставаться тут! Забери меня домой!» Если вы не готовы к такому повороту событий и растеряны - ребенок удвоит шумовую атаку и сдобрит ее драматическим эффектами. Может прижаться к вам так, что трое взрослых не оттащат, или забиться в угол и начать дрожать. Словом, он задержит вас на пороге школы и превратит расставание в душераздирающую сцену.

После того как малыш придет домой, спросите, что хорошего у него сегодня произошло. Не забывайте этот вопрос ежедневно и старшим школьникам.

Во избежание трудностей:

.готовьте ребенка к событию заранее;

.поднимайте малыша пораньше, чтобы у него было время спокойно умыться, одеться, позавтракать, полностью проснуться немножко с вами поиграть; зарядившись с утра хорошими эмоциями, он куда легче перенесет грядущую разлуку;

.старшим школьникам не менее важно выпить с семьей чаю перед школой;

.пожелайте ему доброго дня, скажите, что любите его и непременно к вечеру придете за ним; спокойно обнимите и уходите, помахав рукой.

Составлено по материалам «Здравствуй школа!
 Спецвыпуск для родителей. Первый раз в первый класс.

